

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Ососковой Анны Сергеевны на тему «*Диминутивные и аугментативные наименования лица в англоязычной картине мира*», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (неманские языки)

Диссертационное исследование Ососковой Анны Сергеевны, проведенное в русле антропоцентрической лингвистической парадигмы, посвящено изучению английских обозначений человека с диминутивной и аугментативной семантикой.

Заявленная проблематика и решение задач, соответствующих поставленной цели, свидетельствуют об актуальности исследования, а научная новизна и теоретическая значимость позволяют рассматривать его как несомненный вклад в существующие подходы к изучению языковых единиц с квантиративной семантикой в английском языке.

Научная новизна исследования заключается в разработке диссертантом детальных критериев отбора и формировании обширного корпуса эмпирического материала. Одобрения заслуживает разработанная и успешно использованная А.С. Осоковой методика комплексного анализа семантических и структурных особенностей единиц со значением уменьшительности и увеличительности с учетом функционального и лингвокультурного фактора.

К достоинствам диссертационного исследования следует отнести представленную семантическую и структурную классификацию английских диминутивных и аугментативных наименований лица как коммуникативно значимого пласта лексических единиц английского языка, а также определение типа и характера оценки в их значении, стилистической маркированности. Существенным результатом работы является выделение и описание набора образов, которые актуализируются наименованиями лица и реализуются в системе культурных кодов английского лингвосоциума.

Научная новизна и актуальность проведенного исследования определяют теоретическую значимость работы, которую можно считать определенным вкладом в когнитивную и лексическую семантику, оценочную морфологию и лингвокультурологию. Практическое значение полученных в ходе исследования наблюдений и обобщений заключается в возможности их применения в теоретических курсах лексикологии и стилистики английского языка, введение в теорию межкультурной коммуникации, а также в спецкурсах по лингвоаксиологии, лингвокультурологии, гендерной лингвистике, дискурсивному анализу.

Результаты исследования прошли убедительную апробацию на научных конференциях и отражены в 17 публикациях, в том числе в 6



статьях в рецензируемых научных изданиях ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, 2 статьях ВАК Министерства образования и науки ДНР.

К недостаткам работы, которые нисколько не умоляют теоретическую значимость и практическую ценность исследования, относятся слишком пространные положения, выносимые на защиту 5,8,9, которые частично совпадают с выводами.

Как свидетельствует автореферат, научная работа «Диминутивные и аугментативные наименования лица в англоязычной картине мира» является самостоятельным и оригинальным научным исследованием, в котором получены новые научно обоснованные результаты, а ее автор А.С. Осокова заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (неманские языки).

Я, Клименко Александр Сергеевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор филологических наук
(10.02.05 – романские языки),
профессор, заведующий
кафедрой теории и практики
перевода германских и
романских языков ФГБОУ
ВО «Луганский
государственный
университет
имени
Владимира Даля»

«28» апреля 2025 г.
(дата)



Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Луганский государственный университет имени Владимира Даля»
Адрес: 291034, ЛНР, г. Луганск, квартал Молодежный, 20-а
Тел.: +7(8572) 34-48-28
e-mail: dahl.univer@yandex.ru